
INHOUD SOMMAIREBlz. Pages

I. Inleidende uiteenzetting van mevrouw Carina Van 
Cauter, hoofdindienster van het wetsvoorstel ...............3

II. Bespreking en stemmingen ...........................................3

I. Exposé introductif de Mme  Carina Van Cauter, 
auteure principale de la proposition de loi ....................3

II. Discussion et votes........................................................3

VERSLAG VAN DE EERSTE LEZING RAPPORT DE LA PREMIÈRE LECTURE

4628

DOC 54 0765/004DOC 54 0765/004

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

14 juli 2016 14 juillet 2016

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE JUSTITIE 

UITGEBRACHT DOOR
MEVROUW Goedele UYTTERSPROT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA JUSTICE 

PAR
MME Goedele UYTTERSPROT

Voir:

Doc 54 0765 / (2014/2015):
001:  Proposition de loi de Mmes Van Cauter, Lahaye-Battheu et Somers.

002: Avis de la commission de la vie privée.

003: Amendements.

Zie:

Doc 54 0765 / (2014/2015):
001:  Wetsvoorstel van de dames Van Cauter, Lahaye-Battheu en Somers.

002: Advies van de privacycommissie.

003: Amendementen.

tot wijziging van de wet van 26 juni 1990 
betreffende de bescherming van de persoon 

van de geesteszieke

modifiant la loi du 26 juin 1990 relative à 
la protection de la personne des malades 

mentaux

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL



2 0765/004DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifi é FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertifi ceerd papier

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP : Parti Populaire

Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag/
Composition de la commission à la date de dépôt du rapport

Voorzitter/Président: Philippe Goffin
A. — Vaste leden / Titulaires: B. — Plaatsvervangers / Suppléants:

N-VA Sophie De Wit, Sarah Smeyers, Goedele Uyttersprot,
Kristien Van Vaerenbergh

Christoph D'Haese, Koenraad Degroote, Daphné Dumery, Johan Klaps,
Hendrik Vuye

PS Eric Massin, Laurette Onkelinx, Özlem Özen Paul-Olivier Delannois, Ahmed Laaouej, Karine Lalieux, Fabienne
Winckel

MR Gautier Calomne, Gilles Foret, Philippe Goffin Benoît Friart, Luc Gustin, Philippe Pivin, Stéphanie Thoron
CD&V Sonja Becq, Raf Terwingen Griet Smaers, Els Van Hoof, Servais Verherstraeten
Open Vld Egbert Lachaert, Carina Van Cauter Katja Gabriëls, Dirk Janssens, Sabien Lahaye-Battheu
sp.a Johan Vande Lanotte David Geerts, Karin Jiroflée
Ecolo-Groen Stefaan Van Hecke Marcel Cheron, Benoit Hellings
cdH Christian Brotcorne Francis Delpérée, Vanessa Matz

C. — Niet-stemgerechtigd lid / Membre sans voix délibérative:

DéFI Olivier Maingain



30765/004DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tij-
dens haar vergaderingen van 17 februari en 5 juli 2016.

Met toepassing van artikel 28  van het Reglement 
heeft de commissie beslist om de Kamervoorzitter te 
verzoeken het advies in te winnen van de Commissie 
voor de Bescherming van de persoonlijke levenssfeer.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN 
MEVROUW CARINA VAN CAUTER, 

HOOFDINDIENSTER VAN HET WETSVOORSTEL

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld), hoofdindien-
ster van het wetsvoorstel, legt uit dat met het wetsvoor-
stel een betere bescherming van geesteszieken wordt 
beoogd. Daartoe willen de indieners het aantal door de 
vrederechter te horen personen uitbreiden, zodat die 
een vollediger beeld krijgt.

Ten aanzien van de dichte familie wordt daarom een 
verplicht, maar voorwaardelijk hoorrecht, ingevoerd en 
bovendien zou zij in kennis worden gesteld van elke 
gerechtelijke beslissing (van opname ter observatie tot 
nazorg) die wordt genomen.

De onmiddellijke aanleiding voor het wetsvoorstel 
is een gruwelijk gezinsdrama dat zich in het voorjaar 
van 2013 heeft voorgedaan en dat waarschijnlijk had 
kunnen voorkomen indien de wetgeving had voorzien 
in een dergelijke verplichting (zie dienaangaande de 
toelichting bij het wetsvoorstel, DOC 0765/001, blz. 3).

II. — BESPREKING EN STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel betreft de constitutionele grondslag van 
het wetsvoorstel.

De vertegenwoordiger van de minister geeft aan dat 
de minister zich om twee redenen volledig kan vinden 
in de strekking van dit wetsvoorstel. 

Allereerst besteedt dit wetsvoorstel de nodige aan-
dacht aan het psychosociaal aspect bij een gedwongen 
ziekenhuisopname, in die zin dat niet alleen kennis 
wordt genomen van de medische gegevens, maar dat 
ook de familiekring wordt gehoord. Ook de begeleiding 
van de zieke is immers zeer belangrijk in het kader 
van een dergelijke beslissing. Daarenboven wordt bij 
de ziekenhuisopname de omgeving sterker betrokken, 
zonder dat daarom afbreuk wordt gedaan aan de privacy 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi 
au cours de ses réunions des 17 février et 5 juillet 2016.

En application de l ’article 28  du Règlement, la 
commission a décidé de demander au président de 
la Chambre de recueillir l’avis de la Commission de la 
protection de la vie privée.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE MME CARINA 
VAN CAUTER, AUTEURE PRINCIPALE DE LA 

PROPOSITION DE LOI

Mme Carina Van Cauter (Open Vld), auteure princi-
pale de la proposition de loi, explique que sa proposi-
tion de loi vise à améliorer la protection des malades 
mentaux. À cet effet, les auteurs souhaitent augmenter 
le nombre de personnes à entendre pour que le juge de 
paix ait une vision plus complète de la situation.

Elle confère ainsi à la famille proche le droit d’être 
entendue, un droit obligatoire mais conditionnel, et la 
famille proche sera également informée de toutes les 
décisions judiciaires prises (de la mise en observation 
à la postcure). 

L’événement qui a été à l’origine directe de la pro-
position de loi est un drame familial horrible qui s’est 
déroulé au printemps 2013 et qui aurait probablement pu 
être évité si la législation avait prévu une telle obligation 
(voir à ce sujet les développements de la proposition de 
loi, DOC 0765/001, p. 3).

II. — DISCUSSION ET VOTES

Article 1er 

Cet article concerne le fondement constitutionnel de 
la proposition de loi.

Le représentant du ministre précise que ce dernier 
souscrit totalement à la philosophie de cette proposition 
de loi pour deux raisons. 

Premièrement, elle donne l’attention nécessaire à 
la dimension psycho-sociale dans le cadre de l’hos-
pitalisation forcée, au sens où il y a une consultation 
du cercle familial au-delà de la seule consultation des 
données médicales. L’encadrement du malade est en 
effet aussi très important dans le cadre d’une telle déci-
sion. En outre, l’environnement est plus impliqué lors 
de l’exécution, sans pour autant qu’il y ait violation de 
la vie privée de la personne. De plus, les amendements 
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van de geesteszieke. Bovendien houden de ingediende 
amendementen rekening met de opmerkingen van de 
Commissie voor de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel 7 van de wet 
van 26 juni 1990 betreffende de bescherming van de 
persoon van de geesteszieke. 

Mevrouw Sonja Becq (CD&V) vraagt wat het begrip 
“familiekring” precies inhoudt. Hoe ver reikt die kring?

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) geeft aan dat 
de vrederechter tot dusver elkeen kan horen die hij nuttig 
acht om een zo goed mogelijk zicht op de situatie van 
de betrokkene te krijgen. Dit wetsvoorstel strekt ertoe 
een beperkte familiekring hoorrecht toe te kennen. De 
bedoelde personen zijn de echtgenoot, de wettelijk of 
feitelijk samenwonende partner van de zieke, de ver-
zoeker zelf, in voorkomend geval de andere ouder die 
het ouderlijk gezag uitoefent ten aanzien van het min-
derjarig kind dat deze gemeenschappelijk heeft met de 
zieke, in voorkomend geval de persoon die de materiële 
bewaring heeft over het voormelde gemeenschappelijke 
minderjarige kind en de wettelijke vertegenwoordigers. 
Wat de kinderen betreft van de zieke die het ouderlijk 
gezag heeft ten aanzien van een kind, wordt voorzien in 
een specifi eke te horen categorie, te weten de andere 
ouder, en in voorkomend geval, de persoon die de ma-
teriële bewaring heeft over het kind.

Mevrouw Goedele Uyttersprot (N-VA) staat achter het 
wetsvoorstel. Door deze tekst zal de vrederechter een 
vollediger beeld kunnen krijgen van de situatie van de 
zieke. Bovendien zal het wetsvoorstel zorgen voor een 
betere communicatie en een betere kennisgeving van 
de genomen beslissingen aan de familie. De spreekster 
vraagt zich af of een meerderjarige die bij een van zijn 
familieleden (bijvoorbeeld zijn broer of zus) woont, moet 
worden beschouwd als “feitelijk samenwonend”. Moet 
dat aspect worden verduidelijkt?

De heer Christian Brotcorne (cdH) komt terug op de 
in het wetsvoorstel gebruikte uitdrukking “degene aan 
wie de bewaring van het minderjarige kind is toever-
trouwd”. Momenteel heeft men het echter niet langer 
over het “recht van bewaring” maar wel over het recht 
op huisvesting. Moet de tekst niet worden aangepast?

introduits prennent en compte les remarques formulées 
par la commission de la protection de la vie privée. 

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article tend à modifi er l ’article 7  de la loi du 
26 juin 1990 relative à la protection de la personne des 
malades mentaux. 

Mme Sonja Becq (CD&V) demande plus de détails 
concernant la portée de la notion de cercle familial. 
Jusqu’où cela va-t-il? 

Mme  Carina Van Cauter (Open Vld) précise qu’à 
l’heure actuelle, le juge de paix peut entendre tous ceux 
qu’il considère utile afi n d’avoir la meilleure vue possible 
sur la situation de la personne concernée. La proposi-
tion de loi donne un droit d’être entendu à un cercle 
familial limité. Les personnes visées sont le conjoint, 
le cohabitant légal ou de fait, le requérant lui-même, 
l’autre parent qui exerce l’autorité parentale à l’égard 
de l’enfant mineur qu’il a en commun avec le malade 
le cas échéant, la personne qui a la garde matérielle 
de l’enfant mineur commun précité le cas échéant, les 
représentants légaux. En ce qui concerne les enfants 
du malade qui exerce l’autorité parentale à l’égard d’un 
enfant, une autre catégorie de personnes à entendre 
est prévue, à savoir: l’autre parent et, le cas échéant, 
la personne qui a la garde matérielle de l’enfant. 

Mme Goedele Uyttersprot (N-VA) souscrit à la propo-
sition. Cela permettra au juge de paix d’avoir une vue 
plus complète de la situation du malade. En outre, la 
proposition améliorera la communication et la notifi ca-
tion des décisions prises vis-à-vis de la famille. L’oratrice 
se demande s’il faut considérer comme “cohabitant de 
fait” la personne majeure qui habite chez un membre 
de sa famille, son frère ou sa sœur par exemple. Faut-il 
clarifi er ce point?

M. Christian Brotcorne (cdH) revient sur l’expression 
utilisée dans la proposition de loi de “la personne à 
laquelle la garde de l’enfant mineur a été confi ée”. Or, on 
ne parle plus de droit de garde actuellement mais bien 
de droit d’hébergement. Ne faut-il pas adapter le texte? 
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De vertegenwoordiger van de minister licht toe dat 
de wet van 8 april 1965 betreffende de jeugdbescher-
ming nog voorziet in het begrip bewaring. Dat begrip 
is inderdaad achterhaald. In het wetsvoorstel gaat het 
om het feitelijke verblijf bij een welbepaalde persoon.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) verwijst naar 
de toelichting bij artikel 2 (DOC 54 0765/001, blz. 4). De 
persoon die de materiële bewaring over het kind heeft 
kan een grootouder, een instelling enzovoort zijn. Die 
persoon of instelling moet ervan op de hoogte zijn of er 
een gevaar dreigt, mocht het kind worden toevertrouwd 
aan de ouder die het ouderlijk gezag uitoefent.

De heer Christian Brotcorne (cdH) geeft aan dat 
de in de toelichting gebruikte uitdrukking (“de persoon 
die de materiële bewaring over het kind heeft”) niet 
overeenstemt met de uitdrukking die wordt gebezigd in 
de artikelen van het wetsvoorstel (“degene aan wie de 
bewaring van het minderjarige kind is toevertrouwd”). 
Laatstgenoemde uitdrukking suggereert een extern 
optreden en een beslissing van buitenaf. Zou niet veel-
eer moeten worden gepreciseerd dat hier de persoon 
bedoeld wordt bij wie het kind gehuisvest is?

De heer Éric Massin (PS) vraagt of met die uitdruk-
king wordt verwezen naar het ouderlijk gezag of naar het 
aansprakelijkheidsrecht (artikel 1384 van het Burgerlijk 
Wetboek). Die begrippen mogen niet met elkaar worden 
verward. Hij stelt voor de term “bewaring” in de tekst te 
schrappen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 3  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 3 wordt eenparig aangenomen. 

Het aldus geamendeerde artikel 2  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 3

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel 8 van dezelfde 
wet. 

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 4  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Le représentant du ministre précise que la notion de 
garde est encore prévue par la loi du 8 avril 1965 sur 
la protection de la jeunesse. Cette notion est en effet 
dépassée. Ce qui est visé par la proposition de loi, c’est 
la résidence de fait chez une personne déterminée. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) fait référence au 
commentaire de l’article 2 (DOC 54 0765/001, p. 4). La 
personne qui a la garde matérielle de l’enfant peut être 
un grand-parent, une institution, etc. Cette personne ou 
institution doit être au courant s’il existe un risque au 
cas où l’enfant est confi é au parent qui exerce l’autorité 
parentale. 

M. Christian Brotcorne (cdH) indique que l’expres-
sion utilisée dans l’exposé des motifs (“la personne qui 
a la garde matérielle de l’enfant”) ne correspond pas à 
l’expression utilisée dans les articles de la proposition 
de loi (“la personne a laquelle la garde de l’enfant mineur 
a été confi ée”). Cette dernière expression suggère une 
intervention et une décision extérieure. Ne faudrait-il pas 
plutôt préciser qu’on vise la personne chez qui l’enfant 
est hébergé? 

M. Eric Massin (PS) demande s’il est fait référence 
par cette expression à l’autorité parentale ou bien au 
droit de la responsabilité (art. 1384 du Code civil). Il ne 
faut pas confondre ces notions. Il propose de supprimer 
la mention de “garde” dans le texte.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 3 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 3 est adopté à l’unanimité. 

L’article 2, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 3

Cet article vise à modifi er l’article 8 de la même loi. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 4 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.
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Amendement nr. 4 wordt eenparig aangenomen. 

Het aldus geamendeerde artikel 3  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 4

Dit artikel strekt tot vervanging van artikel 9, vijfde 
lid, van dezelfde wet. 

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 5  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 5 wordt eenparig aangenomen. 

Het aldus geamendeerde artikel 4  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 5

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel 11 van dezelf-
de wet. Een derde lid zou worden ingevoegd, teneinde 
tegemoet te komen aan de vraag om een betere commu-
nicatie en kennisgeving van de genomen beslissingen. 

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 1  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt tegemoet te komen aan opmerking nr. 16 van de 
Commissie voor de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer, waarbij wordt gesteld dat opheldering en 
motivering nodig is in verband met de vermelding “indien 
nodig” met betrekking tot het inlichten van de familiekring 
door de directeur van de instelling over het feit dat de 
zieke de instelling voor beperkte duur mag verlaten, of 
over het deeltijds dag- of nachtverblijf in de instelling (zie 
DOC 54 0765/002). Dit amendement stelt dus voor de 
woorden “zo mogelijk en nodig” weg te laten.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) preciseert 
voorts dat er met het wetsvoorstel, zoals voorgesteld 
door de Commissie voor de bescherming van de per-
soonlijke levenssfeer (opmerking nr. 24), op wordt toege-
zien dat eenieder die het Rijksregister raadpleegt, moet 
beschikken over een machtiging “waarmee hij deze 
gegevens mag raadplegen voor de vervulling van zijn 
opdrachten als omschreven in de wet van 26 juni 1990”. 
Sinds januari 2015 beschikt het Rijksregister ook over 
de afstammingsgegevens.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 6  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 

L’amendement n° 4 est adopté à l’unanimité. 

L’article 3, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 4

Cet article vise à remplacer l’article 9, alinéa 5, de 
la même moi. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 5 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 5 est adopté à l’unanimité. 

L’article 4, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 5

Cet article tend à modifi er l’article 11 de la même loi. 
Un alinéa 3 est inséré afi n de répondre à la demande 
d’amélioration de la communication et de la notifi cation 
des décisions prises. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 1 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à répondre à la remarque (n° 16 – DOC 54 0765/002) 
de la Commission de la protection de la vie privée 
selon laquelle il faudrait clarifi er et motiver la mention 
“si nécessaire” concernant l’information, par le directeur 
de l’établissement, du cercle de famille relativement à 
des sorties de durée limitées du malade ou à un séjour 
à temps partiel de jour ou de nuit dans l’établissement 
. L’amendement propose donc de supprimer les mots 
“si possible et si nécessaire”.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) précise par ail-
leurs que la proposition de loi veille, comme suggéré 
par la Commission de la protection de la vie privée 
(remarque n° 24), à ce que toute personne consultant 
le registre national dispose d’une autorisation lui per-
mettant de consulter ces données en vue de remplir les 
missions décrites dans la loi du 26 juin 1990. Depuis 
janvier 2015, le registre national dispose aussi des 
données de fi liation. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 6 (DOC 54 0765/003) qui vise 
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strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

De amendementen nrs. 1 en 6 worden achtereenvol-
gens eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 5  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 6

Dit artikel strekt ertoe artikel 12 van dezelfde wet te 
wijzigen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 7  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 7 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 6  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 7

Dit artikel strekt ertoe artikel 15 van dezelfde wet te 
wijzigen om de communicatie en de kennisgeving van 
de tijdens het verder verblijf genomen beslissingen te 
verbeteren.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 2 (DOC 54 0765/003) in. Er wordt ver-
wezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 8  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

De amendementen nrs. 2 en 8 worden achtereenvol-
gens eenparig aangenomen. 

Het aldus geamendeerde artikel 7  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 8 en 9

Deze artikelen strekken ertoe de artikelen 16  en 
17 van dezelfde wet te wijzigen.

à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

Les amendements nos 1 et 6 sont successivement 
adoptés à l’unanimité. 

L’article 5, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 6

Cet article vise à modifi er l’article 12 de la même loi.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 7 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 7 est adopté à l’unanimité. 

L’article 6, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 7

Cet article tend à modifi er l’article 15 de la même loi, 
afi n d’améliorer la communication et la notifi cation des 
décisions prises durant le maintien. 

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 2 (DOC 54 0765/003). Il est 
référé à la justifi cation de l’amendement n° 1.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 8 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

Les amendements nos 2  et 8  sont successivement 
adoptés à l’unanimité. 

L’article 7, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 8 et 9

Ces articles tendent à modifi er respectivement les 
articles 16 et 17 de la même loi. 
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Er worden geen opmerkingen over gemaakt.

De artikelen 8 en 9 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Art. 10

Dit artikel beoogt artikel 18, § 1, van dezelfde wet, 
aan te vullen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 9  (DOC 54  0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 9 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 10 wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 11

Dit artikel beoogt artikel 19, § 3, van dezelfde wet te 
vervangen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 10  (DOC 54 0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 10 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 11 wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 12

Dit artikel beoogt artikel 24, § 2, tweede lid, van de-
zelfde wet, te vervangen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 11  (DOC 54 0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 11 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 12 wordt eenparig 
aangenomen.

Ils ne donnent lieu à aucun commentaire.

Les articles 8 et 9 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 10

Cet article vise à compléter l’article 18, § 1er, de la 
même loi.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 9 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 9 est adopté à l’unanimité. 

L’article 10, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 11

Cet article vise à remplacer l’article 19, § 3, de la 
même loi.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 10 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 10 est adopté à l’unanimité. 

L’article 11, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Art. 12

Cet article vise à remplacer l’article 24, § 2, alinéa 
2, de la même loi.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 11 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 11 est adopté à l’unanimité. 

L’article 12, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.
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Art. 13

Dit artikel beoogt artikel 30, § 4, tweede lid, van de-
zelfde wet te vervangen.

Mevrouw Carina Van Cauter (Open Vld) c.s. dient 
amendement nr. 12  (DOC 54 0765/003) in, dat ertoe 
strekt de woorden “de bewaring van” weg te laten. Het 
is de bedoeling de tekst te verduidelijken.

Amendement nr. 12 wordt eenparig aangenomen. 

Het aldus geamendeerde artikel 13 wordt eenparig 
aangenomen.

Naast de in het verslag uitdrukkelijk vermelde wet-
gevingstechnische verbeteringen worden ook enkele 
kleine verbeteringen aangebracht.

*
*     *

Met toepassing van artikel 83.1 van het Reglement 
beslist de commissie over te gaan tot een tweede lezing 
van de aangenomen artikelen van het wetsontwerp. De 
commissie wenst daartoe te beschikken over een nota 
van de Juridische Dienst.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Goedele UYTTERSPROT   Philippe GOFFIN

Art. 13

Cet article vise à remplacer l’article 30, § 4, alinéa 
2, de la même loi.

Mme Carina Van Cauter (Open Vld) et consorts intro-
duisent l’amendement n° 12 (DOC 54 0765/003) qui vise 
à remplacer les mots “la garde de l’enfant mineur a été 
confi ée” par les mots “l’enfant mineur a été confi é”. Cet 
amendement vise à clarifi er le texte.

L’amendement n° 12 est adopté à l’unanimité. 

L’article 13, tel qu’amendé, est adopté à l’unanimité.

Outre les corrections d’ordre légistique mentionnées 
explicitement dans le rapport, certaines corrections 
mineures ont également été apportées au texte.

*
*     *

En application de l ’article 83.1  du Règlement, la 
commission décide de procéder à une deuxième lecture 
des articles adoptés du projet de loi. La commission 
souhaiterait disposer à cet effet d’une note du service 
juridique.

 Le rapporteur,  Le président,

 Goedele UYTTERSPROT   Philippe GOFFIN
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